

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

1934

Precio: 10 céntimos

Año XII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Domingo 1.º de Julio de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.495

EN TORNO A LA CUESTION BATALLONA

Como persisten las dificultades respecto al pleito con Cataluña, se habla con insistencia del próximo planteamiento de la crisis

El martes continuará abierto el Parlamento.-Han sido aprobados los presupuestos.-En la sesión de ayer y a pesar de la oposición de los socialistas, se aprobó el proyecto relativo al paro obrero.-Interesantes noticias de los pasillos relacionadas con los rumores de crisis.-El Jefe de la Ceda confirma que al Gobierno le faltarán votos para el "quorum"

El ministro de Hacienda habla de varios asuntos interesantes

Madrid.—El señor Marraco habló hoy con los periodistas de la nueva emisión de Obligaciones de la Deuda, y refiriéndose al cierre de las Cortes, decía que ahora, con las vacaciones, tendría tiempo para estudiar el asunto detenidamente. Su impresión es que deben emitirse al cuatro por ciento, aunque el Banco es partidario de que la emisión sea al cuatro y medio. El plazo debe ser de cuatro años y la cantidad a emitir no será muy crecida. Creía el ministro de Hacienda que la fecha de emisión debe ser en el otoño próximo. Hablando después de la reorganización de la Caja de Depósitos, decía que era una cuestión que él venía estudiando ya hace tiempo y que pensaba llevarla al Banco de España, con lo que se facilitaría además la reorganización comercial de aquélla. También habló de la Dirección General de la Propiedad, que piensa dividirla en dos secciones, a una de las cuales irá el Instituto Geográfico y Estadístico. Refirióse, después, al auxilio económico que se ha de prestar al Ayuntamiento de Sevilla, y decía que ya había celebrado una entrevista con los representantes del Banco de Crédito Local. Añadió que él había ofrecido, en su tiempo, al Ayuntamiento de Sevilla una fórmula, que no había sido aceptada y que ahora aquel Ayuntamiento, con toda precipitación, pide que se le auxilie, cuando tuvo tiempo suficiente para aceptar la proposición que él le hizo y que consideraba beneficiosa, con lo que entiende que los concejales sevillanos habían sufrido una gran equivocación. También se refirió a las gestiones que realizan los vitivinicultores para protestar de la concesión del monopolio de aprovechamientos de residuos alcohólicos, y decía que espera una solución satisfactoria, porque entendía él que los

vitivinicultores sufrían también un gran error y una obcecación, porque estaban instigados por los que ejercían el contrabando, sin fijarse que con la medida que se adoptaba, resultaban más defendidos los intereses de los viticultores y de los productores, ya que se defendía el negocio con la mejor elaboración del vino, puesto que para ello se precisaba la producción de alcoholes con toda garantía de pureza. Espera que todo quede en su punto, y deliberar la comisión que se ha de nombrar, en la cual intervendrán la Campsa, los azucareros los viticultores y los exportadores y los fabricantes de compuestos.

F. Balbuena

Reanuda su consulta

TOMA POSESION EL NUEVO SUBSECRETARIO DE TRABAJO

En la mañana de hoy tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario del Ministerio de Trabajo, don Jesús Ulliel.

Asistió al acto el ministro del departamento, el subsecretario saliente, señor Seoane, y el alto personal de ministerio.

El ministro pronunció un discurso ensalzando al subsecretario saliente por la labor realizada al frente de su cargo, y de elogio para el nuevo subsecretario, de quien espera una labor no menos interesante.

El nuevo subsecretario agradeció los elogios, prometiendo continuar al frente de su nuevo cargo la misma trayectoria seguida en la Dirección general de Previsión.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

En los pasillos del Congreso circulaban ayer rumores de crisis

La impresión general dominante ayer en los pasillos de la Cámara era que el pleito político, tal como ya estaba planteado, no podía ser satisfactorio para el Gobierno.

Los jefes de minoría fueron requeridos por el señor Samper con el que celebraron una entrevista y parece ser que le han prometido citar a los diputados respectivos para que no dejen de acudir a la sesión del martes; pero se presume que antes de ese día ha de haber muchas conversaciones.

Un ministro, refiriéndose a los rumores circulados sobre el planteamiento de la crisis, decía que ésta no era posible plantearla ahora, porque los problemas que tiene planteados este Gobierno son de tal naturaleza y magnitud, que no pueden ser resueltos por otro Gobierno.

No obstante, persona muy allegada a Gil Robles aseguraba que esos problemas ya serían resueltos por otro Gabinete.

LA ACTITUD DE LAS DERECHAS

Parece ser que la situación política se

agrava ante el propósito de Renovación Española de pedir el "quorum" para la concesión de plenos poderes al Gobierno en relación al pleito de Cataluña.

El señor Gil Robles ha hecho algunas gestiones cerca de Golcochea, pero sin resultado satisfactorio.

Gil Robles decía que ante esta actitud no se podía esperar que el Gobierno contase con los votos suficientes para obtener los plenos poderes.

Como Martínez de Velasco haya dado a su minoría, con la que se iba a reunir, fué interrogado por los informadores a los que dijo que la reunión carecía de importancia, y que se reducía, simplemente, a cambiar impresiones con motivo del descanso de dos días que ha de haber.

Carburador SOLEX a STARTER, Puesta en marcha inmediata en frío, economía y mayor potencia.

Al señor Gil Robles no le interesa la continuación de este Gobierno

Gil Robles fué interrogado por los periodistas sobre la situación política que parecía iba a plantearse, y contestó que a él no le interesaba la continuación de este Gobierno ni de otro como éste porque no corresponden a su política.

Lo único que sabe es que si se celebraran unas elecciones, estaba seguro de llevar a la Cámara trescientos diputados, con solo llevar la bandera del pleito con Cataluña.

Terminó diciendo que ahora cifra todo su interés en poder casarse, idea que viene acariciando hace tres meses y que no ha podido realizar, pero que confía en que será a fines de la próxima semana.

LA OPINION DE DON MELQUIADES ALVAREZ

El Jefe del Gobierno y el de la minoría liberal democrata, hablaban hoy an-

madamente en los pasillos.

Los periodistas pudieron escuchar parte de la conversación que sostenían las dos personalidades, y don Melquiades decía a Samper con marcada insistencia: —No hay más solución que la que yo le dije a usted, y si es necesario, tirar por la calle del medio. Esta situación del Gobierno no puede continuar ni un día más.

EL SEÑOR SAMPER, RESERVADO

Cerca de las nueve de la noche salió de la Cámara el Jefe del Gobierno y como le hicieron algunas preguntas, contesto que iba a despachar con el subsecretario, que estaba muy cansado y que no podía decir nada ahora.

Antes de marchar dijo que él no podía decir lo que sucedería el martes.

Se atribuye a los agrarios la actitud que puede dar lugar a la crisis

A última hora de la tarde se aseguraba que el señor Samper se hallaba muy disgustado por la actitud de algunos grupos ministeriales y se decía que el lunes seguramente presentaría el Jefe del Gobierno la cuestión de confianza al Presidente de la República.

Como los rumores fuesen atribuidos al señor Villanueva, éste lo negó terminantemente.

Interrogado el señor Samper, manifestó que había sido aplazada la discusión de algunos proyectos para el martes, por que los diputados preferían descansar el domingo y el lunes.

Los periodistas preguntaron al Jefe del Gobierno si se pediría el "quorum" el martes para la aprobación del proyecto de Ley concediendo amplios poderes al Gobierno, y el señor Samper se calló.

Lo mismo hizo Gil Robles al que también preguntaron los periodistas.

Se aseguraba que los agrarios estaban disgustados por la debilidad demostrada por Samper con la Generalidad y piden al Gobierno que exija a ésta un acto formal y serio de sometimiento al Poder Central.

Entienden, además, que en el proyecto de Ley del Gobierno hay excesivas concesiones para la Generalidad.

Se aseguraba que en vista de esto Martínez de Velasco estaba dispuesto a retirar su ministro.

La impresión general es que si se vota en "quorum" la proposición gubernamental, no tendrá el número suficiente de votos y que un número de diputados radicales, no inferior a cincuenta, no la votarían.

DE LO TRATADO EN UNA CONFERENCIA

Parece ser que en la conferencia celebrada entre Gil Robles y Samper se trató de la discusión del proyecto de Ley de los poderes extraordinarios al Gobierno.

El señor Gil Robles decía a los periodistas que su partido se había limitado a pedir que se suspendiese la discusión hasta el martes y si el Gobierno se empeñaba en discutirlo hoy, que se metiese en la sesión de la noche.

Agregó que su minoría no había formado criterio y que por eso se iban a reunir.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son forros FERODO

El Jefe de la Ceda confirma que al Gobierno le faltarán votos

Por los pasillos todo eran cábalas y comentarios alrededor de la situación política. Los sabideos fueron muy frecuentes y pueden ordenarse de esta manera:

Gil Robles habló con Samper, éste con Alba; Alba, por teléfono, habló con Lerroux. Luego Gil Robles, con el señor Lucía, que a su vez habló con Maura y con Martínez de Velasco. El jefe de los agrarios se entrevistó, después, con Gil Robles. Nadie sabía nada de lo que los jefes de las minorías, el Presidente de

la Cámara y el jefe del Gobierno estaban tratando en sus movidas conversaciones.

Los informadores pudieron hablar un momento con Gil Robles, al que le preguntaron si se iba a plantear el debate sobre la cuestión de Cataluña, a lo que contestó:

—No puede ser. Se opone a ello la realidad, porque el Gobierno no contará en el quorum con los votos suficientes, puesto que no obtendrá más de 185 votos.

Dijo que de la Ceda no habría de votar todos.

No pida nunca "aros" de pistón, pida siempre "Aros BRICO"

LO QUE DICEN UNOS POLITICOS

Dos políticos de primera fila, también hablaban del pleito político, y uno de ellos decía que Samper moría con la aprobación de los presupuestos y que esto lo mismo podía ocurrir hoy que mañana.

Puede decirse que una cosa perseguía Samper con el aplazamiento de la discusión, y era ahorrar tiempo para tratar del pleito con la Generalidad, porque era el término de la vida del Gobierno.

Aseguraba otro que el señor Valentí poseía un documento que cuando lo leyera en a Cámara iba a impresionar grandemente al Parlamento, y que podría en un aprieto al señor Samper.

Decía que el diputado de referencia había ganado una gran batalla sin pronunciar una sola palabra, y que el documento sería más comestado en Valencia que en Madrid.

LOS DE LA LLIGA, A BARCELONA

El señor Cambó anunció a sus diputados que podría marcharse esta noche a Barcelona.

SEGUN LOS AGRARIOS

Algunos diputados agrarios decían que la crisis debía producirse antes del martes y fuera del Parlamento.

De venta en Farmacia Olay, Cabo Noval, 2 Oviedo

Numerosas conferencias de carácter político

El Jefe del Gobierno conferenció con los diversos jefes de minoría para consultarles la conveniencia de terminar la discusión de los asuntos pendientes en la sesión de hoy o suspender ésta a las nueve y habilitar el martes para continuar aquella discusión.

Primeramente conferenció con el señor Cambó, quien al salir negó que hubiera hablado de dicha cuestión con el Jefe del Gobierno.

El señor Gil Robles dijo que estaba a disposición del Gobierno y que a su parecer no habría sesión por la noche y sí el próximo martes.

No obstante, si el Jefe del Gobierno quiere que haya sesión hoy y mañana para que la labor quede terminada, por nosotros conformes.

Por su parte, el señor Martínez de Velasco dijo que su opinión era favorable a la suspensión de la sesión de la noche para continuarla el martes, descansando esta noche hasta el lunes. O sesión permanente hoy o que se aplaze hasta el día 3 de Julio.

VARIACIONES SOBRE EL MISMO TEMA

Esta tarde había gran desanimación en los pasillos de la Cámara. Cuando llegó el señor Samper, a las cuatro de la tarde, los periodistas le preguntaron si habría cerrojazo hoy.

El Jefe del Gobierno contestó que por su gusto sí; pero que eso había de acordarlo el Parlamento.

GRAVES SUCESOS EN ALEMANIA

Ha sido fusilado entre otros un general que desempeñó el cargo de ministro con Von Papen

GRAVES SUCESOS EN ALEMANIA. París.—Se han recibido noticias relacionadas con gravísimos sucesos ocurridos en Alemania.

A primera hora de la tarde se apreciaba en Berlín un gran nerviosismo, concentrándose la Milicia del Estado al frente de los ministerios, del cuartel general de las Secciones de Asalto de los "nazis" y de la residencia oficial del general Goering.

Se colocaron barreras en las calles y por éstas patrullaban fuerzas.

La noticia de que había sido asesinado el general Schleicher se ha confirmado.

Desde media tarde no se ven fuerzas del Reichswar.

Una de las primeras medidas fué la detención de significadas personas afiliadas al partido nacionalsocialista.

El general Schleicher fué muerto por haberse negado a entregarse a la Policía.

El oficial superior del Estado Mayor de las fuerzas de Asalto nazis y ministros sin cartera del Gobierno, general Rothern, ha sido acusado de infidelidad a Hitler y será juzgado por un Consejo de guerra.

Para sustituirle se indica a Leutz. Rothern, ha sido acusado de infidelidad.

LO QUE DICE GOERING

Berlín.—Hablando con los periodistas,

el general Goering confirmó que hacía dos semanas se sabía que un grupo de jefes de las secciones de Asalto nacional socialistas intentaban llevar a cabo una segunda revolución.

Algunos jefes de los comprometidos en dicho movimiento, arrepentidos por lo hecho se suicidaron y otros que intentaron resistir a la fuerza cuando se les trató de detener, fueron fusilados.

Confirmó el fusilamiento del general Schleicher y la detención de Rothern. También dijo que gran número de jefes superiores de las milicias nacionalsocialistas han sido detenidos y en la cárcel esperan el fallo que dicten los Tribunales de Justicia.

Añadió que en el resto del país había tranquilidad absoluta, y afirmó que Hitler estaba ahora más fuerte que nunca.

Negó que se hubiera declarado el estado de guerra en Berlín, y terminó diciendo Goering que el canciller Hitler había regresado inmediatamente en avion a la capital cuando se hallaba realizando un viaje por el Oeste de la nación.

DETALLES DE LA DELICADA SITUACION

Berlín.—Para evitar que se produjeran choques entre las tropas de asalto nacionalsocialistas y los Cascos de Acero, Rothern había exigido a Hitler la disolución de éstos y una declaración concreta sobre la situación en que quedarían las

tropas de Asalto después de las vacaciones de Julio.

Hitler se negó a todo, enterándose después que por las fuerzas de Asalto se planeaba una acción directa contra los Cascos de Acero.

En Berlín no se encontraban los jefes destacados de las fuerzas de choque.

Goering y la Policía ocuparon los lugares estratégicos.

Se confirma que hay tranquilidad y que el régimen hitlerino no se halla en trance alguno de gravedad.

Se habla de un golpe de Estado por parte de los elementos reaccionarios.

También se habla de la posibilidad de que los nazis se declaren en huelga contra el movimiento.

Se rumorea de una manera extraoficial que tres regimientos del Reichswar han salido para Berlín.

En las calles se nota tranquilidad completa, pero las tropas patrullan armadas de carabinas.

Muchas tropas del Reichswar rodean el cuartel general de las camisas pardas o fuerzas de Asalto.

Se dice que ha sido destituido Brunswick.

Por la tarde se aseguraba que el general Schleicher preparaba un golpe contra el Estado. Este general tenía 52 años y desempeñó el cargo de ministro

de Defensa con Von Papen. También fué canciller del Reich.

HINDENBURG, ENFERMO

París.—Dicen de Berlín que ha sido llamado un famoso cirujano para que vea al Presidente Hindenburg, que parece se halla enfermo de importancia.

OTRAS VICTIMAS

Berlín.—La señora Schleicher fué muerta al mismo tiempo que su marido.

En Munich han sido fusilados el jefe superior del grupo (general de división) Schneiduber Heines, prefecto de Breslau; Erns, jefe de las milicias de Berlín; Schmid, jefe de las milicias de Munich; Heydebreck, de Pomerania, y el conde Spireta.

El capitán Roehr se suicidó, muriendo en el acto.

ORDENES DE HITLER

Berlín.—Se han dado instrucciones por Hitler para evitar los abusos que se han descubierto en el seno de las milicias nazis.

Anuncia la expulsión de los jefes cuya conducta privada sea dudosa; prohíbe la embriaguez, las comidas suntuosas, las fiestas de lujo, la adquisición de automóviles de lujo, alhajas, etc., con fondos del partido.

SE CIERRA LA FRONTERA CON AUSTRIA

Berlín.—Ha sido cerrada la frontera alemán-austriaca.

De las sesiones parlamentarias celebradas anteayer y ayer

Final de la sesión nocturna de anteayer

(Por su interés, completamos la información de Cortes de anteayer).

Madrid.—El señor CALDERON se extraña que la Comisión se desentendiera del problema y haya variado de criterio con tanta rapidez. Pide el nombramiento de una Comisión y que los acuerdos de ésta se publiquen en la "Gaceta".

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC pide la suspensión de la sesión para que la Comisión delibere.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI, por la Comisión, dice que ésta no ha adoptado acuerdo alguno sobre la enmienda del señor Calderón, y anuncia que cuando se discuta el artículo 89, ya se verá lo que se hace.

A una pregunta del Conde de Vellellano, el presidente de la CAMARA le dice que se acordó prorrogar la sesión hasta la terminación del articulado.

Quedan aprobados hasta el artículo 29.

El señor CHAPAPRIETA formula algunas observaciones al 29, que se somete a votación ordinaria.

Propone el señor RODRIGUEZ DE VIGURI que se voten por separado los dos párrafos del artículo. Así se acuerda. El primer párrafo se aprueba sin discusión, pero el segundo se rechaza en votación ordinaria.

Se aprueba el artículo 30.

El señor SABRAS defiende un voto particular al 31, por entender que va contra la ley de Congregaciones religiosas. Se rechaza el voto.

El señor PEDREGAL defiende otro voto particular, que es aceptado en parte por la Comisión.

Combate el artículo el señor LAMAMIE DE CLAIRAC.

El presidente de la CAMARA advierte que como faltan por aprobar 16 artículos y hay 21 votos particulares presentados, habría que enlazar esta sesión con la de mañana, mejor dicho con la de esta tarde. (Risas).

Son aprobados los artículos 31 y 32.

Después de un pequeño debate se aprueba el 33 y luego son aprobados los siguientes hasta el 38, inclusive.

El señor CALDERON presenta una enmienda al 39, que se relaciona con el traspaso de las contribuciones a la Generalidad.

Recuerda su actitud cuando se discutió el Estatuto catalán, fundada en su convicción de que España no estaba en condiciones de conceder autonomía alguna y dice que ahora sigue pensando lo mismo.

Pide que se traigan a la Cámara los acuerdos de la Comisión de Traspasos, para que el país los conozca y sepa cómo se llevan a cabo dichos traspasos.

El señor VENTOSA se muestra conforme en parte con lo dicho por el diputado agrario.

Aconseja prudencia en estos momentos, dada la situación de Cataluña.

La sesión celebrada ayer

Comienza la sesión a las cuatro y media, bajo la presidencia del señor Alba.

Gran desanimación. En el banco azul están los ministros de la Guerra y Estado.

Después de aprobada el acta anterior, se entra en el orden del día. El ministro de ESTADO lee varios proyectos de ley.

Son aprobados varios dictámenes y se pone a debate el proyecto de modificación de las plantillas de suboficiales y sargentos.

El señor FERNANDEZ BOLANOS consume un turno, para decir que los sargentos deben de ingresar en el Cuerpo de suboficiales con el fin de que puedan ascender y pasar a las escalas de oficiales.

Dice que de otro modo gran número de sargentos, que tienen en el Ejército mayor antigüedad que los suboficiales, quedarán postergados.

El señor AIZPUN, de la minoría navarra, pide al señor Calderón que retire su enmienda.

El CONDE DE VALLELLANO pide que el Gobierno fije su posición.

El señor ALONSO DE ARMILLO anuncia que votará con el señor Calderón.

Contesta el MINISTRO DE HACIENDA, diciendo que si se aprobaba la enmienda del señor Calderón sería contraproducente, por lo cual le ruega que la retire.

Insiste en sus argumentos el señor CALDERON.

En votación ordinaria se rechaza la enmienda por 76 votos contra 24.

Se rechaza otra enmienda de MARTINEZ MOYA, y otras son retiradas por sus autores después de rechazadas la COMISION.

Queda aprobado el artículo 39 y lo mismo los artículos 40, 41, 42, 43, 44 y 45.

Al 46 defiende una enmienda el señor SERRANO SUÑER, que la COMISION rechaza, y para su aprobación pide aquél votación nominal.

Se ausentan del salón los radicales, la Liga y la mayor parte de los agrarios.

Efectuada la votación, el PRESIDENTE anuncia que dicha enmienda no tiene eficacia, y el señor SERRANO SUÑER la retira.

El señor RODRIGUEZ VIGURI retira un voto particular.

Quedan aprobados los restantes artículos y con ello el articulado de la Ley de Presupuestos.

El señor AZPEITIA defiende una enmienda pidiendo la inclusión de un artículo adicional para que sean devueltas las multas impuestas por la Dictadura.

El MINISTRO DE HACIENDA no considera esta cuestión presupuestaria y pide que retire aquella.

El señor VILLANUEVA, por la Comisión, acepta la enmienda, pero autorizando al ministro para que haga devolución cuando lo estime oportuno.

El señor RODRIGUEZ VIGURI expone su opinión favorable a la devolución de las multas.

También pide el señor LAMONEDA que se devuelvan las multas pagadas por los obreros. Anuncia que no votará la enmienda.

Después de intervenir el MINISTRO DE HACIENDA, retira su enmienda el señor AZPEITIA.

El señor SABRAS, socialista, defiende una enmienda pidiendo que no se puedan desempeñar dos cargos del Estado cuando sus sueldos sean superiores a 12.000 pesetas anuales.

Queda desechada dicha enmienda.

El señor ANDRES MANSO defiende otra enmienda pidiendo se reorganice el personal de Juzgados y se le conceda Escalafón y otras mejoras.

La COMISION recoge el espíritu de los Presupuestos, para que pudieran ser impresos antes del 1 de Julio.

Quedan aprobados definitivamente los Presupuestos, para que pudieran ser impresos antes del 1 de Julio. A las cuatro y cuarto de la madrugada se levanta la sesión.

tos entren en la escala de suboficiales.

El señor FERNANDEZ BOLANOS insiste en sus puntos de vista.

El señor FERNANDEZ LADREDA, por la Comisión, le contesta.

El señor FERNANDEZ BOLANOS defiende su voto, que luego retira.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO defiende una enmienda, a la que se opone el señor FERNANDEZ LADREDA, por la Comisión. Queda rechazada dicha enmienda.

El señor FERNANDEZ BOLANOS defiende un nuevo voto y dice que las vacantes de oficiales en el Ejército se cubran con el sesenta por ciento de los suboficiales y sargentos, y el cuarenta por ciento por cabos que entren en las Academias militares.

El señor FERNANDEZ LADREDA vuelve a intervenir por la Comisión para oponerse.

Se pone a votación y es rechazado el voto particular.

El señor FERNANDEZ BOLANOS defiende otro voto.

El señor FERNANDEZ LADREDA se opone nuevamente.

Interviene brevemente el MINISTRO DE LA GUERRA y queda rechazado el voto.

La COMISION acepta una enmienda del señor ORTIZ DE SOLORZANO.

Queda aprobado hasta el artículo noveno, así como el informe de la Comisión de Presupuestos sobre este mismo asunto.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO defiende una enmienda al artículo 10.

discute queda retirado a petición de la Comisión.

LA REDUCCION DEL PARO OBRERO

Pasa a tratarse del asunto del paro obrero.

El señor SALMON dice que el proyecto no resuelve nada, pero le parece bien, porque es una suma de voluntades.

El señor CALVO SOTELO formula algunas observaciones y se expresa en favor del cambio del sistema económico actual, por una economía dirigida, sea liberal o socialista.

Alerta Asturianos

Si queréis ahorrar dinero comprar vuestros muebles en

Almacenes Plaza de la Catedral.

Oviedo

El señor MARTINEZ GIL se lamenta de la rapidez con que la Comisión estudió los documentos que se le entregaron relacionados con el paro y anuncia que terminada la recolección aumentará el número de parados.

Habla de la necesidad de la reducción de la jornada obrera, y el aumento de la capacidad de consumo.

El señor PRIETO recoge algunas alusiones de Calvo Sotelo en relación con el problema ferroviario.

YA LLEGÓ EL NUEVO

BALILLA 508 FIAT

Ptas. 8.000

Garage España

OVIEDO

(En este momento el Jefe del Gobierno entra en el salón y sube a estrados, conferenciando brevemente con el Presidente de la Cámara, que está hablando ya con el señor Gil Robles. Este pide un ejemplar de la Constitución, lo consulta y toma unas notas. El Jefe del Gobierno y Gil Robles, conversan.)

Se presenta una enmienda relacionada con los sueldos de los brigadas y suboficiales, en la que se pide que sean rebajados los sueldos de los primeros en quinientas pesetas, y en mil los de los segundos.

La COMISION se opone y es rechazada.

El señor FERNANDEZ DE CORROBO presenta una enmienda pidiendo se incorpore un artículo adicional.

La COMISION se opone y queda rechazada.

El Dr. Enrique G. Rico

ha reanudado su consulta médica

Defiende otra enmienda el señor ZAMANILLO pidiendo también la inclusión de otro artículo adicional, para que estos beneficios se extiendan a los asimilados a clases de tropa.

El señor FERNANDEZ LADREDA, por la Comisión, se opone a la enmienda anterior, que es rechazada.

Queda aprobado el dictamen. LA REPOSICION DE FUNCIONARIOS

Se pone a discusión el proyecto de ley de reposición de funcionarios.

El señor RODRIGUEZ VIGURI pide que se aplaque este asunto hasta el martes, para que la Comisión pueda estudiarlo detenidamente.

Los socialistas anuncian que se oponen también al dictamen, por entender que es una imposición de las derechas.

Interviene el señor MAURA (don Honorio) y pide que se apruebe rápidamente este proyecto.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA dice que el proyecto que se

Votaron agrarios, CEDA, monárquicos y tradicionalistas.

El señor MARTINEZ GIL protesta del procedimiento seguido, pues entiende que la CEDA no ha cumplido lo acordado en la Comisión. Anuncia que por ello se retirará de ésta y pasa a ocupar su escaño en la minoría socialista.

El señor MADARIAGA dice que se trataba de establecer, subrepticamente, la ley de Términos municipales.

El señor BESTEIRO interrumpe y dice que el proyecto no resuelve nada.

DE UNA DENUNCIA

Existe la grave sospecha de que se hayan efectuado robos en varios pliegos de Valores declarados

Madrid.—Respecto a la noticia circulada días pasados de que un Banco de la Plaza de Canalejas había rechazado un pliego de valores procedente de Londres, por considerar que había sido abierto, como más tarde se confirmó, la Policía ha realizado, con gran actividad, determinadas gestiones, y existe la impresión de que se aclarará pronto el asunto.

Lo que sí se sabe es que en las líneas de ferrocarril de Andalucía y Norte, se venían cometiendo irregularidades.

En un servicio de los ferrocarriles de Andalucía han faltado veinte mil pesetas de un pliego, y de otro dos mil francos.

Con este motivo se venía realizando una vigilancia estrecha sobre algunos funcionarios, pero a pesar de élla las

El señor BARCIA anuncia, también, que se retirará de la Comisión, y dice que Madariaga en la Comisión no dijo nada de lo que dice ahora y considera que lo hecho es una maniobra.

El señor BLAZQUEZ dice que ese voto no es más que una persecución más contra los socialistas.

Queda aprobado definitivamente el proyecto, por considerado de urgencia.

El señor ALBA dice que no habrá sesión hasta el martes, y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

irregularidades se sucedían y seguían faltando algunas cantidades.

Se sabe que el día 25 de este mes una señora, esposa de un funcionario de Correos, había estado en un Banco a cambiar varios billetes de mil pesetas y el empleado pudo advertir que dichos billetes tenían el número de los que habían de ser entregados en el Banco, así como una determinada contrasignatura.

La Policía sometió a dicha señora a un interrogatorio, en el que incurrió en varias contradicciones, por lo que fué puesta a disposición del Juzgado.

La Policía continúa interrogando a varios empleados de Correos y acentúa sus sospechas.

Claro está que aun en el caso de comprobarse la culpabilidad de algún funcionario ello en nada afectaría a la honradez del Cuerpo, tan demostrado en todo momento.

Intereses locales

El alcalde de Zaragoza visita al ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda ha recibido la visita del alcalde de Zaragoza, que vino a Madrid para tratar de cuestiones relacionadas con la aplicación del Estatuto municipal, en los expedientes de cesión y permuta de terrenos para la Ciudad Universitaria de aquella localidad.

En Madrid

Fallece el padre de un periodista

Madrid.—Hoy ha fallecido, víctima de rápida dolencia, el padre del director de la Agencia "Fébus", don Alfredo Lagunilla Díaz, que contaba 71 años.

El entierro ha sido una manifestación de duelo, a la que asistieron numerosas personalidades y los redactores de casi todos los periódicos de Madrid, formando duos de "La Voz" y "El Sol".

UN ASUNTO IMPORTANTE

La Comisión parlamentaria nombrada para investigar en la operación del maíz, ha dado su dictamen

Madrid.—Se reunió la Comisión parlamentaria de arroz y del maíz, e hizo público su dictamen reconociendo que el Gobierno ha procedido con entera corrección y que el Banco no debió de haber firmado el documento de fecha 30 de Abril, así como consiguiera que hubo excesiva precipitación por el Director General de Comercio.

Considera, también, acertado el criterio del Consejo del Banco, sostenido en la reunión celebrada el 29 de Marzo bajo la presidencia del señor Riu, y que las operaciones de la importación, produjo al Estado beneficios superiores a las de otras analogas.

Termina invitando al Gobierno que fije los precios de tasa para la distribución del maíz.

Dr. Pumarino

Reanuda su consulta los jueves y sábados

SOBRE LA DISTRIBUCION DEL MAIZ

Una comisión de diputados designada por sus compañeros de las provincias ganaderas visitó hoy al señor Samper para hablarle de algunas anomalías observadas en la importación y distribución del maíz exótico.

A la conversación de referencia estaban presentes el ministro de Industria, el Director General de Comercio y el

Gobernador del Banco de Crédito exterior.

Después de un amplio debate se trató de la manera de hallar la solución más viable, conviniéndose en que se acelerara la entrega del maíz importado a las provincias ganaderas y en cuanto a las nuevas exigencias formuladas se acordó adoptar las medidas más convenientes para la coordinación de los intereses de las provincias afectadas.

Por lo que respecta a Galicia, el Banco exterior le entregará la cantidad que ha sido puesta a su disposición.

HAN BAJADO LOS PRECIOS DEL AUSTIN

De Justicia

Nombramiento de jueces para Castropol y Tineo

Madrid.—La "Gaceta" publica una disposición del ministro de Justicia, por la que se nombra juez interino de primera instancia, de Castropol, a don Jesús Sáenz Jiménez.

También se nombra juez de la misma categoría en Tineo, a don Angel Cabré Villalobos.

En automóvil

De madrugada llega el nuevo Gobernador de la provincia

A las cuatro de la madrugada hoy, y haciendo el viaje en automóvil, llegó a esta capital el nuevo Gobernador civil, don Fernando Blanco Samper.

Apenas llega el Gobierno civil, el señor Blanco se a descansar.

Teatro del Principado

Hoy domingo, a las 4,30 - 7,30 (gran moda) y a las 10,45 (especial).

La maravillosa tragedia de Lourdes

Un sublime poema religioso en los maravillosos paisajes de Lourdes.

Teatro Campoamor

Hoy - A las 4,30 - 7,30 (moda) y 10 y tres cuartos (especial). (En caso de lluvia) "DIPLOMATICO DE MUJERES" Con MARTA EGGERT.

Toreno - Hoy - A las 4,30 - 7,30 y 10 y tres cuartos. (En caso de lluvia), el gran trágico INKIJINOFF, en su emocionante creación: «LA CABEZA DE UN HOMBRE». Con Harry Baur.

Jovellanos - Hoy, a las 4,30 - 7,30 y 10 y tres cuartos. (En caso de lluvia). Gustav Froelich, en la suntuosa opereta cinematográfica: «UN HOMBRE DE CORAZON»

DE 8 AL 15, EN COVADONGA La próxima e importante asamblea de la Confederación católica de padres de familia

Como hace algún tiempo anticipamos, en los días 8 al 15 del mes actual de Julio, se celebrará en el histórico sitio de Covadonga la IV asamblea general que organiza la Confederación Católica de Padres de Familia, para tratar de un tema tan interesante como es: "Reconquista de la enseñanza".

Se trata de conseguir la determinación de un programa de reivindicaciones escolares que sea el objeto constante de las campañas y propagandas de la Confederación, debidamente asistida por todas las Asociaciones de Padres de Familia que la integran.

La aludida Asamblea será precedida de unos ejercicios espirituales que serán dirigidos por el elocuente e ilustrado P. Laburu, S. J., comenzando aquellos el día 8 para terminar el 13. Estos actos se celebrarán en la capilla del Hostal Favia.

El día 13 se constituirá la Asamblea general de representantes de las Asociaciones confederadas, celebrándose la sesión de apertura en el salón de actos del Hotel Pelayo, haciendo uso de la palabra el presidente del Consejo de Covadonga, representantes de Andalucía, Asturias, Baleares, Cataluña, Castilla, Galicia y Vascongadas y presidente de la Confederación conde de Triguera.

Se deliberará luego sobre la primera parte del tema fundamental de la Asamblea "La Instrucción primaria", de la cual será ponente el maestro nacional señor Iniesta.

Sobre la segunda parte "La enseñanza secundaria", se deliberará en la sesión del día 14, siendo ponente el catedrático

La moratoria Alemana Cámara Oficial de Comercio de Oviedo

Se ha recibido del Centro Oficial de Contratación de Moneda, el siguiente telegrama:

"Embajada alemana dicen que según conferencia telefónica celebrada con Ministerio de Estado de Berlín, ya se ha ordenado, con efecto inmediato, la readmisión de pagos a España, hasta formalizar convenio adicional al existente. Tan pronto recibamos avisos de entregas en nuestra cuenta, serán liquidadas en pesetas en igual forma que se venía haciendo antes de los días de moratoria".

Esta Cámara se apresura hacer pública la precedente información para que llegue cuanto antes a conocimiento de los interesados.

Las enfermedades de la
PROSTATA
y vía urinaria

Se curan ahora. Ilustres profesores franceses han presentado a la Academia de Medicina de París las curaciones maravillosas obtenidas rápida y definitivamente sin operación quirúrgica gracias a un nuevo método terapéutico sea cualquiera la gravedad y la antigüedad del caso; frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención, atrofia completa.

El tratamiento discreto, sencillo, cura en poco tiempo, obra sobre todo el organismo es como una rejuventud general que se nota enseguida. Pídesse a los Laboratorios Internacionales LORIL, Consejo de Ciento, 280, Barcelona, el folleto conteniendo las comunicaciones leídas a la Academia de Medicina de París que se remitirán a todos los países gratuitamente



BAZAR San Mateo

Pone a disposición de su distinguida y numerosa clientela el surtido más variado y completo en

VAJILLAS finas y económicas, CRISTALERIAS finas y corriente, BOLSILLOS de Señora, LAMPARAS, JUGUETES, BOLSAS para la plaza y playa y muchísimos otros artículos

SIEMPRE NOVEDADES Y RENOVACION CONTINUA EN ARTICULOS PARA REGALO, PIEL Y VIAJE

Entrada libre
Palacio Valdés 2 (antes Dueñas)
Teléfono 3894 - OVIEDO

Notas municipales HABLANDO CON EL AL- CALDE

Nos dió cuenta ayer el señor Castañón de la carta que le envió el señor Guerra del Río, contestando a la enviada al ministro por el Alcalde.

El ministro de Obras Públicas dice que la relación de las travesías del Estado que le ha enviado, la pasó al director general de Caminos para que procure despacharla a la mayor brevedad.

¿DONDE SE INSTALARA LA OFICINA DE LA BOLSA DEL TRABAJO?

Como nuestros lectores conocen, las oficinas de Estadística y Quintas de la zona rural, que se encontraban instaladas en la Plaza de la Catedral, se han trasladado al local que alquiló en la calle de Campomanes el Ayuntamiento de Oviedo.

Pero al alquilar este local, el empresario pensó que juntamente con las oficinas citadas, se instalaría la de la Bolsa del Trabajo; y ahora parece ser que aquel local es insuficiente para todas estas oficinas.

Se encuentran instaladas ya las de Quintas, Estadística y otras, pero falta sitio para instalar las de la Bolsa. Se ha designado a la Comisión correspondiente para que resuelva este conflicto.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que en Musques (Vizcaya), y en el domicilio del concejal José Fernández, habían sido encontrados quinientos cartuchos de dinamita y algunos metros de mecha.

Añadió el señor Salazar Alonso que no quería suponer para qué quería dicho concejal los explosivos. Lo único que le interesaba era dar la noticia.

Terminó diciendo que la tranquilidad en España era completa.

FUNCIONARIOS DE CO- RREOS DETENIDOS

Madrid.—A última hora de la tarde llegaron detenidos a Madrid el jefe de Negociado del Cuerpo de Correos, Federico García y los oficiales Luis Gómez Araujo y Pedro Alvarez.

La detención se efectuó en Irún, por crearles complicaciones en la sustracción del contenido de algunos pliegos de valores declarados consignados a varios Bancos.

Los detenidos formaban parte de

MADRID - HOTEL INGLES
Nueva propiedad, nueva dirección
160 Habitaciones, 50 baños
La mejor cocina de Madrid

la expedición Madrid-Irún y estaban encargados de la custodia de valores.

También fueron detenidas Dolores Partida, esposa del oficial Luis Gómez y Teresa Morán, las cuales eran las que efectuaban el cambio de los billetes sustraídos.

Se tiene noticia de que las cantidades robadas fueron: en la línea de Andalucía 108 pliegos, algunos de los cuales contenían veinte mil pesetas.

En la Administración Central de Madrid se llevaron dos pliegos de veinte mil pesetas, uno de diez mil y otros de menor importancia.

En la del Norte, uno de cuarenta mil pesetas y otros varios, que en conjunto pasan de las treinta mil pesetas.

Los detenidos, en sus declaraciones, parece que han reconocido su culpabilidad.

Las sustracciones se efectuaban con un cuidado grande y para no dejar huellas manipulaban con guantes de goma. Se les encontraron herramientas especiales para la apertura de los sobres.

UN TIMO ORIGINAL

Barcelona.—Al mediodía de hoy se presentó a una pareja que estaba de servicio en las proximidades del Banco Hispano Americano, un individuo elegantemente vestido, diciendo que era cuñado de un alto funcionario de la Comisaría, y pidiéndoles su ayuda para la detención de un timador muy peligroso.

Les dijo que éste trataba de cobrar un cheque falso en el Banco por valor de cuarenta mil pesetas, y para evitarlo les dijo que debían acompañarle y detener a la persona con quien le vieran conversar a la puerta del Banco, espionándole convenientemente para que no se le escapara, pues se trataba de un sujeto muy peligroso y todas las precauciones eran pocas.

Creyeron de buena fé los guardias lo que se les acababa de decir, y sin inconveniente alguno fueron con el desconocido al Banco. Este, a poco de llegar, vio salir un señor del Banco y se acercó a él, preguntándole si acababa de cobrar un cheque de cuarenta mil pesetas, contestando dicho señor afirmativamente.

—Pues vengan esas pesetas y luego pa veremos lo que se hace. Nos acompañará a la Comisaría y allí se verá lo que resuelven.

El citado señor, creyendo que el desconocido era un agente de Vigilancia, se dejó esposar por los guardias de Seguridad, que conforme a las instrucciones recibidas se habían acercado al grupo, después de entregar el dinero cobrado.

Los cuatro se encaminaron a la Comisaría, pero cuando entraban en el portal, el desconocido dijo a los guardias que subieran, mientras él iba a buscar a su cuñado para entregarle el dinero.

Poco después se comprobó que el desconocido había huido con el dinero, que no tenía parentesco alguno con el funcionario que había dicho y que el señor detenido era una persona honorabilísima, jefe de una empresa, que había ido por orden de ésta a cobrar el cheque de referencia.

Gran Circo FEJOO

CIRCO DE ALUMINIO
INSTALADO EN EL CAMPO DEL HOSPICIO - CALLE TORENO

PARA LA SEMANA ENTRANTE
DEBUT - DEBUT

de 12 formidables atracciones, por primera vez en Oviedo, procedentes del Empire, de Londres Wintengarden, de Berlín - Olimpia, de París y Price, de Madrid

Solo por seis días

La monumental jira de hoy El programa de la fiesta del Naranco

Con relación a la fiesta de hoy, recibimos la siguiente nota:

A las siete de la mañana dos bandas de música, el cuarteto "Os Ribanova" y las parejas de gaiteros y tamborileros del país, recorrerán las calles de Oviedo tocando alegre diana.

Desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche (exceptuadas las dos horas de la comida) habrá música sin interrupción en el lugar de la romería (cumbre del Naranco), alternando los elementos musicales citados.

De tarde se celebrarán concursos de bolos, de llave, de rana y atléticos, y habrá originales certámenes organizados por diferentes peñas de buen humor de la capital y de fuera de ella.

"Los Romeros del Naranco" harán el reparto de sus obsequios a los socios.

Los autocares de la Sociedad "Amigos del Naranco", saldrán, como años anteriores, de la calle del Principado, frente al Banco Herrero, y este servicio empezará a las ocho de la mañana, para terminar a las cuatro de la tarde.

Se ha extendido por Oviedo—no sabemos con qué siniestros fines—el rumor de que los taxistas iban a taponar la carretera, parando todos a la vez, en un determinado momento.

No creemos que esto suceda. En primer lugar porque los dueños de los taxis saben muy bien que el pueblo de Oviedo no consentiría que se le saboteara su Fiesta Mayor, y en segundo lugar que las autoridades están prevenidas para ese y para cualquier otro evento, y le reprimirían tan enérgica como rápidamente.

Esté, pues, todo el mundo tranquilo, y confiado en que no ha quedado ni el más insignificante cabo por atar.

El Día del Naranco se celebrará este año con mayor esplendor y más inculcable concurrencia que en los anteriores.

Y como siempre, sin que le oscurezca el más mínimo incidente.

¡Al Naranco, pues!

El chocolate de **"La Cibeles"** es más que chocolate; es "llambedura".

Antes de comprar coche hable
Vd. con los que tienen

AUSTIN



La espuma cremosa del **HENO de PRAVIA**

da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma.

PASTILLA, 1,30

PERFUMERIA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

Informaciones de la Región

Ceceda

FIESTAS TÍPICAS QUE VAN DESAPARECIENDO

Las alegres y típicas fiestas de la noche yispera de San Juan Bautista, van desapareciendo de los pueblos. Antigüamente los mozos unidos todos, trabajaban de lo lindo para colocar un hermoso árbol adornado con flores, en honor de las bellas y hermosas chavalas que se afanaban en adornar las fuentes, esperando las doce de la noche para correr todas a la vez para ver cual llegaba primero a la antigua fuente y coger la flor del agua, como ellas desean, pues la que primero llegaba y la cogía, la suerte la favorecía, proporcionándole un buen mozo con el que se casaría en el año. Todos gozábamos con la sencilla alegría que reinaba entre todos. Hoy todo esto ha desaparecido. La dichosa política lo ha invadido todo, ha desunido las familias. Las antiguas amistades han desaparecido. En vez de la antigua armonía que existía entre los vecinos, existe la guerra sin cuartel, es una lucha feroz que no se sabe a qué conduce, puesto que en estos pueblos son casi todos parientes; pero unos se creen superiores a los otros porque ocupan una posición más desahogada, y miran con cierto menosprecio a los de más modesta posición, porque creen que éstos deben de estar supeditados a ellos, como sucedía antiguamente, pero eso ya se acabó. Hoy cada cual sabe lo que vale y no reconoce más superioridad en el trato social, que el correcto proceder del que, por su cultura y educación, sabe corresponder afable y bondadosamente con todos, sea pobre o sea rico, sea grande o sea pequeño, la vanidad y la soberbia sólo sirve para atraerse la antipatía de todos, haciéndose odiosos los que así proceden y haciendo odiosa, lo que es más sensible, la causa que pretenden defender, que sólo se defiende con el buen ejemplo, y no con ciertos alardes y tonterías de mal gusto, que hacen que las personas verdaderamente sensibles se aparten y se retraigan, por no presenciar cosas que están reñidas con los buenos sentimientos del que es sincero y obra según le dicta su conciencia confiando en la justicia infalible de El que nos ha de juzgar a todos.

Un artículo que leímos estos días en LA VOZ DE ASTURIAS del día 28 de Junio, firmado por ex alumnos de la Fundación Rionda Alonso, de Noreña, en el que invitan cariñosamente a todos los noreñenses para que asistan al acto que en honor del benemérito hijo de Noreña don Pedro Alonso se iban a celebrar el día 29, nos sugiere tristes consideraciones. También nosotros tenemos un benemérito hijo de Ceceda, gran benefactor de su pueblo natal, el doctor Roel, la Fundación Roel de Ceceda, está rigiendo desde hace cerca de 30 años, y durante todo este tiempo la memoria de este hombre insigne, estuvo relegada en el más incoficable olvido, por aquellos que por obligación y por un deber sagrado estaban obligados a honrar todos los años la memoria del que tanto honró a su pueblo, para inculcar en la mente de los niños el amor y el respeto al hombre generoso que, para ayudar a su cultura y educación, les legó una fortuna. Triste es decir que los ex alumnos de la escuela de Ceceda no sabían siquiera el beneficio tan grande que debía a su ilustre paisano. Nunca se les premió, como estaba ordenado en el testamento, nunca se dió carrera a un niño pobre, nunca hablaban del doctor Roel, como si no hubiera existido.

Así pasó la generación de estos ex alumnos sin que hubiesen disfrutado de los beneficios del legado, no quedando, por consiguiente, grabado en sus corazones el recuerdo de gratitud hacia la memoria de su protector. ¿De quién es la culpa? No hay para qué decirlo, sabido de todos es. La nueva generación, que ya va pasando, quizá sea más afortunada. No faltó quien sacara del olvido la memoria de Roel, y hoy ya los muchachos saben que tienen un legado del que podrán disfrutar cuando el testamento del doctor Roel rija, como él lo ordenó y con el poder de Dios así será porque es de justicia. Por no hacer más larga esta crónica dejamos para otra lo que queda por decir y que es preciso que todos sepan, porque hay motivo para ello.

R. F.

Mieres

REPARACION DE UN TROZO DE CARRETERA

El secretario de la Asociación de transportistas se entrevistó con el alcalde, señor Peña, con el fin de conseguir se proceda con la urgencia a que el caso requiere a la reparación del trozo de carretera, comprendido entre Figaredo y Ujo por Taruelo por el peligro que supone en las condiciones en que se halla para la circulación de vehículos. La primera autoridad local prometió atender este requerimiento y hacer las pertinentes gestiones encaminadas a dejar expedido dicho trozo de carretera.

A LOS LECTORES

N. de la E.—Advertimos a nuestros lectores que para todos aquellos asuntos que se relacionen con la información, publicidad, envío de esquelas, etc., deben dirigirse siempre a nuestro correspondiente en esta villa, don Máximo Suárez, Pi y Margall, 23, segundo, teléfono 150, quien tiene órdenes para dar rápido cumplimiento a cualquier demanda en este sentido. En la remisión de los originales llamados de urgencia, el servicio se realiza hasta las primeras horas de la madrugada.

HAN TERMINADO LAS FIESTAS DE SAN PEDRO

Dos días más de fiestas para hacer honor a la tradición, celebradas con animación inusitada en el barrio de Onón, a pesar de que el tiempo este año las ha querido deslustrar acudiendo de vez en cuando aguaceros, enfriando la atmósfera, haciendo poco agradable la estancia en la calle. Lo más sobresaliente en estas fiestas fué, como siempre, la típica "foguera", seguida, al amanecer, de la simpática danza prima, que recorrió el centro de la villa, entonando el romance y al terminar ésta, el sabroso chocolate servido con esplendidez y abundancia en la acreditada casa de Luciano Menéndez.

Y al igual que las fiestas de San Juan, y como nota destacable, que no hubo incidentes.

DE LA TRAJIDA GENERAL DE AGUAS

En estos días pasados se han verificado las pruebas de la tubería en el trozo comprendido entre Figaredo y Ujo-Taruelo, empezándose seguidamente a la cubrición de la zanja con objeto de dejar la carretera en las debidas condiciones de tránsito.

Puede decirse que la conducción general por el concejo de Mieres está terminada, pues, si bien falta el trozo de Bazuelo a Santullano, existe el propósito de llevar la tubería por el F. C. del Vasco, con lo cual adelantarán más los trabajos que, llevándola por la carretera que en este trozo se halla aduquinada.

El trozo comprendido entre Santa Cruz y Cabanquinta, motivado a que hay que arrancar los carriles del tranvía de la Industrial, se está demorando su ejecución, con lo cual se están causando grandes perjuicios al Ayuntamiento, contratistas y obreros.

Se nos asegura que para la próxima semana el Vasco regulará su funcionamiento hasta Cabanquinta; debe, por lo tanto, la Corporación activar las gestiones para que el levante de los carriles del mencionado tranvía no se demore.

Y en cuanto se refiera a las obras para la distribución por esta villa, no debiera de salir el verano, sin queieran comienzo a las mismas, pues, de lo contrario, nos tememos que para el entrante aún no veamos las suspiradas aguas de Ronderos discurrir por nuestras fuentes.

PRÓXIMAS CONFERENCIAS

Con objeto de vulgarizar los asuntos municipales, y para que todos puedan enterarse de cómo se van resolviendo los diferentes problemas que al Ayuntamiento se plantean, como son las aguas, Maceo, escuelas, empréstito, servicios municipalizados, etc., el concejal de nuestra Corporación don Avelino Martínez piensa desarrollar en unas cuantas "charlas" los temas que anteceden. Oportunamente se señalarán lugar, día y hora de las mismas.

GRUPO ESCOLAR "ANICETO SELA"
Se convoca a los padres de los niños y niñas que asisten a este Grupo Escolar, para la reunión que habrá de celebrarse en el mismo, el día cuatro de julio próximo, a las siete de la tarde.— Los Directores.

Doiras

VIAJEROS

Visitaron las obras del salto del Navia:

El domingo día 17, tuvimos el gusto de saludar en ésta a los señores director y subdirector del Vasco; a los hermanos San Julián de Goruña y Boal, acompañados de sus respectivas familias; al señor Hildobro, ingeniero del F. C. del Norte, acompañado de varios amigos.

El lunes, día 18, ocupando dos potentes autobuses del servicio de la Ciudad Lineal de Madrid, llegaron a visitar estas importantes obras, medio centenar de alumnos de la Escuela de Caminos de la capital de la República, entre los que se encontraba el duque de Buavista, acompañados por el último profesor e Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Antonio del Aguila. Fueron recibidos en este pueblo, por los ingenieros don H. Ibarra, ayudante del director, y don J. Rovizola, así como por otros varios altos empleados de estas obras, quienes los acompañaron en su visita a las distintas dependencias. En un tren compuesto de varios vagones, se trasladaron a las Canteras, presenciando todas las operaciones de extracción de la piedra, desplazándose luego a los molinos de trituración, donde pudieron observar una modernísima instalación y de gran rendimiento, puesto que mecánicamente hacen la clasificación de gravas, arenas, etc., y pasando por unos silos van a las hormigoneras donde, también automáticamente, es preparado el hormigón y transportado por medio de calderos especiales al muro. Visitaron también las galerías y pozos de reconocimiento del muro, las compuertas automáticas, el canal de aliviadero, tunnel de desagüe, casa de válvulas, chimenea de equilibrio y por último la Central, con su modernísima instalación; durante todo este recorrido pudimos observar como el profesor daba claras explicaciones de todo a sus alumnos. Una vez terminada la visita a las obras, fueron obsequiados por la Dirección con un suculento banquete, que finalizó con varios discursos de agradecimiento por parte de los alumnos, destacándose el del profesor señor del Aguila que hizo uso de la palabra para agradecer a la S. A. Electra de Viesgo, las atenciones que les fueron dispensadas.

Otras muchas excursiones visitaron este importante salto de aguas durante la última semana, procedentes de Oviedo, Gijón, Lugo y otras poblaciones, lo que demuestra la importancia de la obra.

RESTAURANT Paredes y Ramos

Plazuela Riego, 6.-Tel. 2806

FABADA ASTURIANA LANGOSTA A DOS SALSAS

Gran variedad en platos caseros

Se reciben encargos

DE SOCIEDAD

En vista de inspección tuvimos el gusto de saludar al culto inspector de Inspección Pública señor Castillo, tan activo en su misión.

También saludamos al culto ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, señor Gomá, con residencia en Lugo, el que acompañaba al contratista de las obras del puerto de Navia, y al dueño del Café del Prado de Madrid don Domingo Vázquez, que de paso para Silva visitó este salto el día 20 de Junio.

Candás

LAS OBRAS DEL PUERTO

Han sufrido un injustificado estancamiento las obras de dragado de nuestro puerto.

Sin comentario.

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Se hace saber a los agricultores y ganaderos del concejo de Carreño que hasta el 31 de Julio se admiten solicitudes de concierto de ganado en los fiatos de esta jurisdicción, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, se procederá contra los que no hayan cubierto este requisito o no hayan dado cuenta de su ganado.

Los vecinos de Tamón y Ambás, se concertarán en el fiato de Tabaza; los de Prendes, Albardi, Carrió, Pórvora, Guimarán y el Valle, en el de Muniello, y los restantes en el de Candás.

Villahormes

PALOMA MENISAJERA

En una finca de esta localidad se ha encontrado una paloma, ya en periodo de descomposición, con un anillo metálico con las siguientes iniciales: "NURP 30-RL-234", y otros dos de goma, en uno de los cuales se lee: "BF-136", y en el otro: "BF-270".

Lo hacemos público por si hubiera alguien interesado en conocer el paradero de la tal paloma.

CARBAYÍN

R. Triviño

DENTISTA

Escuelas Municipales (Carbayín Alto)



El arquetipo de la belleza femenina le dá su nombre: AGUA PRODIGIOSA VENUS

Presta al cutis la frescura de los 15 años. Producto nacional, no tiene superior entre los similares extranjeros. Limpia el rostro de pecas, manchas, huellas de viruelas, etc. Lo encontrarán en tonos blanco, rachel, rosado, máreno y ocre.

Colloto

LA SACRAMENTAL

Hoy domingo, primero de Julio, se celebrará en esta parroquia la fiesta Sacramental, habiendo ynais solemne a las once, en la que predicará el R. P. Santa Anna. La misa será cantada por las niñas del Catecismo de esta feligresía.

A estos actos han anunciado su asistencia las Marías de los Sagrados de Oviedo.

Lieres

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Laviana, donde pasó una temporada, la bella señorita Amor Riera Martínez, hija del conocido industrial don Coarado Riera.

Correspondencia

V. D., Ujo.—La mucha extensión de las cuartillas, y precisamente el deseo nuestro de dejarlo concluido, nos obliga a aplazar su publicación.

podían adquirir el título de vigilantes de minas, preparándose, además, para la carrera de capataz de minas, la creación de dos grados en cada una de las graduadas de Sama, La Felguera y Ciaño, cuatro en la de Lada y una escuela en cada uno de los pueblos siguientes: Las Piasas, Las Llanas, Cuesta de Arco, Pajonal, San Roque, Pampiedra, Tendejón, Las Cubas, La Nisa, Riaño, Frieres, Braña del Río, Gargantada, La Venta, dos en La Nueva y dos en Cortraso.

Es esta una obra, dignificante, si tenemos en cuenta lo mucho que en este ramo hay que hacer, pero grandiosa si nos fijamos en la lamentable situación económica del concejo.

Langreo tenía en el año 1931 treinta y nueve escuelas nacionales y hoy dispone de sesenta y siete. Agreguemos a éstas las subvencionadas por las Sociedades industriales, que no son pocas, y las particulares, la Escuela de Artes y Oficios, los Ateneos y Bibliotecas circulares, creadas hace tiempo, y nos convenceremos de que Langreo lucha por su progreso, y no repara en medios para contribuir a su engrandecimiento.

No obstante la obra enumerada, aún falta mucho por hacer. Algo hace falta en Langreo que es preciso recordar, cual es la creación de escuelas de párvulos, en Sama, La Felguera, Ciaño y Lada, con lo que habremos dotado a Langreo de lo más esencial en el bello arte de la enseñanza. Estas importantes mejoras deben ser obra de todos, del Estado, del Municipio, de las Sociedades industriales y culturales, y, por lo tanto, todos tenemos que contribuir con nuestro granito de arena.

Esta es la política que se impone seguir por la vía diplomática, por el convencimiento, atrayendo a los que más medios pueden aportar, sin rebajar la dignidad de nadie, convenciéndonos de que por ser todos hermanos, a todos debe afectar igualmente.

Este plausible esfuerzo, deben coronarlo nuestros representantes en las

Sotondio

EL MERCADO

El miércoles se vió muy concurrido el mercado de abastos. A pesar de la crisis minera pasada, estos días concurrió a la plaza buen número de vendedores y compradores. Los precios se sostuvieron a la misma altura que los mercados pasados.

OPRISON PELIGRO

Nos referimos a la barandilla de cemento de la escuela nacional de niños y niñas de esta villa que se encuentra en lamentable estado.

Hace días que se derrumbó una parte de la entrada y no tardará en caer el resto. Como por allí tienen que pasar todos los chiquillos que diariamente acuden a las clases, llamamos la atención de quien corresponda para que se reforme esa barandilla y con ello se evite el peligro.

LOS NIÑOS COLONOS

El viernes salieron para Celorio los niños colonos del primer grupo que veranearán en aquella deliciosa playa.

Ahora solamente van los niños que hacen el viaje en autocar y para la segunda expedición lo harán las niñas.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta villa, pasando unos días al lado de "Miss Sotondio", la encantadora nena Mercedes Rodríguez Figaredo, proclamada "Miss Oviedo" en el concurso regional de belleza.

El jueves por la noche la banda de música dió una audición extraordinaria en honor de "Miss Oviedo", viéndose con este motivo el paseo animadísimo.

Hoy, domingo, asistirán las dos "mis-

Argüelles.

Cortes y Diputación, a los que debemos hacer llegar ésta, nuestra labor, y exigirles se preocupen algo más de este rico valle, al que tienen en completo abandono. Todos los centros políticos deben dirigirse a sus representantes exponiéndoles las necesidades que aquí se sienten, pero con alteza de miras, con la vista puesta en el concejo y no en el grupito a que cada uno pertenece. Es el engrandecimiento del concejo lo que debe preocuparnos y no el que los jefecillos de los distintos grupos se apunten como obra de ellos, como mérito personal, lo que no es más que un deber. Esas ruines preocupaciones son las que emvenenan los problemas que Langreo tiene que resolver.

En Langreo hay un gran número de personas que dicen estar aisladas de la política, porque, según ellas, les asquea; pero a esas personas hay que decirles, que ese retraimiento, esa indiferencia, es precisamente lo que contribuye a que se pudra el bello arte de gobernar; ese retraimiento es el que sirve de base a los que, salvo raras excepciones, sólo ven ésta como un medio para su medro personal. En Langreo, vuelvo a repetir, hay personas con solvencia moral y material, que pueden prestar muchos servicios; evitando que Langreo cese en su marcha progresiva. Hay que ser políticos, hay que actuar, hay que despreciar la aparente comodidad que ofrece ese aislamiento de la política.

No cumple con su deber, quien no sabe sacrificarse por el bien de la sociedad.

Un hijo de Langreo.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA MARQUINA (Vizcaya) Entre San Sebastián y Bilbao. Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas

Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. Instalación hidrológica completa. Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

C. DE G. LA TRANSATLANTIQUE LINEA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas del Musel: 21 de Octubre y 25 de Noviembre por el magnífico buque de 16.000 toneladas, 14.000 HPH y 18 millas de velocidad

"MEXIQUE"

Travesía en nueve días

Admite pasajeros de las clases Primera, Segunda, Intermedia (Turista), Tercera en confortables camarotes de cuatro y seis literas, y carga general.

LINEA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Salidas semanales para Nueva York. Travesía en cinco días

LINEA DE AMERICA CENTRAL

Salidas quincenales para todos los puertos

CRUCEROS

Al Mediterráneo, Báltico, Regiones Polares, etc., etc.

Para informes billetes — A. PAQUET Muelle 2, 4 y 9 Gijón Teléfono 24-00

SECCION DEPORTIVA

COCK-TAIL

¡Alpinistas!...
No olvidéis que el Grupo Montañero del Orfeón Ovetense efectuará el próximo día 8 su excursión al Naranjo de Bulnes en un estupendísimo autocar, doce pesetas el asiento, y que de tal índole y número son las satisfacciones que la jira brinda, que apenas si quedan plazas libres en el mismo.
Poco que os desoléis, os quedaréis en tierra.

¡Ahí va la Nata!...
Jugadores que están nuevamente contratados por el Oviedo F. C.:
Portero: Florenza.
Defensas: Callohi.
Medios: Chús, Sirio.
Delanteros: Lángara, Gallart, Herrota, Casuco, Emilin, Inciarte, Leixo.
Jugadores retirados:
Oscar, Jesús y Castro.
Transferibles: Ibáñez.
Sujeto a contrato especial: Mugarra.
También pertenecen al Oviedo como "amateurs": Alonso, y Manolín Argüeso.
Libres: Zarza, Sión y Chusta.

Se escribe:
"El Oviedo no tiene medio centro".
Una advertencia al colega amigo:
El Oviedo "sí tiene medio centro". Y...
No se apellida Mugarra, ni tampoco Vega.

Peró caerás en la cuenta cuando conozcas este índice: residencia actual, Sevilla. Vaseo de origen, y lució hasta ahora el jersey blanquiverde.
¿"Ta non diste en el quid"?

Y, por hoy, punto.
Por el Naranjo, dicen que suele "pescarse" algo.

Y vamos a ver si es verdad.

SECCION DE RETOS

La tercera de la escuela del Postigo reta al equipo de la del Ave Maria para jugar el jueves un partido en la Campaña, a las tres de la tarde.

Contestar por este diario. Y se ruega no falte nadie a la citación.

La tercera se alineará con Moncho, César, Sindulfo, Tino, Velasco, Heres, Zurdo, Fernando, Riestra, Barroso y Raul.

Doña María de la Concepción Castro, viuda de García Palicio

En su residencia de Ilo-Ilo, donde se había retirado al quedarse viuda, la muerta la distinguida dama cuyo nombre encabeza estas luctuosas líneas. Casada muy joven con aquel asturiano don Juan García Palicio, que logró destacar de modo brillantísimo su figura en el mundo industrial y social de Filipinas, doña Concha fué la compañera ideal por su cultura y belleza, la madre ejemplar que engrandecía su vida a cada nuevo hijo que llegaba a reclamar amores y desvelos.
La fortuna, coronando los esfuerzos del esposo, prodigó en el hogar de que era centro la señora Castro de García Palicio, abundancias y goces de los que participaban numerosas familias de empleados, ya que en el "Central Asturias" hallaban trabajo, consideración y afectos.

De arraigadísima fé y nobles sentimientos, la ya fenecida señora inculcó en el ama de sus hijos el amor a la verdad, al bien y a la belleza, compendiados en las doctrinas de Cristo; élla les daba ejemplos de caridad para con sus semejantes y les conducía por las sendas de la virtud y del honor.

Quando la muerte arrancó al corazón amante de la esposa y madre, el compañero de una hermosa y férvida vida y los hijos que rendían los hermosos frutos cultivados por la inteligencia y el amor maternos, doña Concha admiró a cuantos la conocían por el temple sereno y elevado de su espíritu de creyente. A lo largo de su vida lució siempre con las manos abiertas para cuanto redundara al mayor conocimiento y culto del Señor y en bien de los enfermos, los desvalidos y los tristes. Asturias, sobre todo Oviedo y Olloniego, donde residió dos años con su esposo y sus hijos los señores de García Ramos, puede testificar de infinitos rasgos de verdadera esplendidez cristiana por parte de la hoy muy llorada señora.

La infausta nueva, llegada anteayer por cable, viene a herir en lo santo y profundo de sus amores filiales a la muy querida y distinguida señora doña Manolita García de G. Ramos, que llora el inmenso dolor de una ausencia

cruel en las presentes circunstancias. La desaparición de la inolvidable doña Concha Castro hará vestir luto a prestigiosas familias del lejano archipiélago filipino, principalmente a las de los esposos García Castro Ford, y García Castro Abraham. Entre nosotros, a nuestros afligidos amigos los señores García Castro Ramos; y a los muchos nietos de la finada, de los que sabemos que eran encanto y orgullo de la santa abuelita las lindas Beatriz y María del Cármen G. Ramos.

Al expresar nuestra muy sincera condolencia a los desconsolados esposos García Ramos, queremos hacer llegar también a los señores de García Castro y Ford, ausentes en Manila. Las claras y sencillas virtudes de la extinta señora, por quien hoy vierten lágrimas del alma, le habrán ganado un lugar de luz y bienaventuranza en la mansión de los elegidos del Señor.

Esta madrugada
El sereno de la calle de Uria persiguió a los "pintores comunistas..."

Los jóvenes que a pesar de las advertencias de la autoridad se empeñan en continuar la propaganda mural, que ellos llaman antifascista, cuando lo único que hacen es ensuciar las fachadas con un mal gusto que los desautoriza para todo, esos propagandistas, decimos, estuvieron anoche a punto de tener un serio disgusto y dar paso a un grave suceso.

Los de la brocha y pintura roja iban a seguir trabajando por la calle de Pidal, pero lo evitó el sereno del barrio, Nicanor Huelga, que obediente a las órdenes recibidas, fué a detener a los desconocidos, pero éstos se pusieron en fuga, dirigiéndose por la calle de Uria y Doctor Casal, seguidos de cerca por el agente, que para atemorizarlos hizo un disparo al aire, mientras llegaban algunos guardias y se originaba un pequeño revuelo.

Lo ocurrido, aparte del oelo del sereno, digno de los, debe servir de advertencia, para que cesen en ese atentado al buen gusto y sobre todo evitemos haya algo que después habría que lamentar.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

Solament por pocos días
tienen Vds. la ocasión de admirar

- EN -

OVIEDO

CAMPO DE MANIOBRAS

- EL -

CIRCO

más bonito de fama mundial

Carl Hagenbeck

del paraíso de animales

Stellingen - Hamburgo

No dejen Vds. de aprovechar esta
única ocasión

HOY

Domingo 1 Julio

A LAS	DOS GRANDES	A LAS
6	FUNCIONES	10 ¹⁵
TARDE	DE ESPECIAL ATRACCION	NOCHE

Lunes 2 Julio, una sola función

Las funciones empezarán puntualmente, al minuto, por lo tanto se recomienda ocupar las localidades a tiempo, dado el caso que el primer número del programa es tan excelente como el último

DESPACHO DE LOCALIDADES:
Innovación, Fruela, 6..Tlef.-3714
y en las taquillas del Circo
Teléfono 1002

PRECIOS 2-4-6-8-10 y 12 pesetas.
Palcos con 4 asientos Ptas. 50

La colección Zoológica
con 450 de los animales más raros es la mayor que se ha visto en España.

Abierta diariamente de 10 a 6

Comida de las fieras diariamente
a las once de la mañana

Entrada: Adultos Ptas. 1.-Niños 50 céntimos

Quien no ha visto el Circo
CARL HAGENBECK
no conoce el verdadero arte
circense

Señores:

Los exquisitos productos envasados
"LA CARBAYALA" podrán
saborearlos, el clásico día del
NARANCO en la cumbre del
mismo, donde habrá despacho al
público, de los riquísimos platos:

Lengua de Lechazo - Riñones
Sesos - Carne - Hígado - Fabada
con lacón y Jamón con tomate

Concienzudamente preparados al baño maría

Pruebenlos y quedarán grandemente satisfechos

No olvidarse pues, y pidan siempre conservas "LA CARBAYALA"

SON LAS MEJORES

NOTA: De venta en todos los comercios de ultramarinos.

CONVENIENCIAS NACIONALES

Una Exposición colonial en Madrid

Por Alfredo SERRANO

Cuando yo estuve en París, por última vez, efectuaba mi regreso a España desde Berlín. En el coche salón y en el coche restaurant de la "Mitropa", compañía parecida a la de Wagons Lits, tropecé con el anuncio de la gran Exposición Colonial francesa, profusamente extendido. En Berlín, en todas las agencias de turismo había visto el mismo anuncio. Y, al descender del expreso en París, en los andenes de la estación volví a tropezar con esa "reclama".

La capital de Francia estaba también inundada de anuncios de la gran Exposición. Y, además, estaba inundada de un mar humano de forasteros que iban a admirar el magno certamen. Y yo, naturalmente, me dejé también arrastrar por el deseo de conocerlo. No perdí el tiempo. Aquella formidable Exposición puso de relieve ante mis ojos muchos más detalles de los que ya concebía con respecto al poderío colonial de los franceses, algunas de cuyas colonias yo había ya visitadas.

Inglaterra, país que figura en el mundo en el primer lugar de los pueblos colonizadores de nuestra época, celebró unos años antes, en Londres, mejor expuesto, a unos pocos kilómetros de Londres, una soberbia Exposición colonial. Era muy difícil concretar cual de las dos Exposiciones, si la inglesa o la francesa, resultaron más interesantes. Ambas dejaron estupefacto a más de un visitante y no ingenuo. Porque a pesar de cuanto se sabe y se lee acerca de los imperios coloniales, nada resulta tan elocuente como el recorrido de las largas y exóticas calles de estas Exposiciones en las que va uno pasando de un país a otro, a cual más diverso y lejano, "viendo y palpando" esa potencia de conquista del espíritu y de la civilización occidental de Europa en los medios de las razas más opuestas. Porque, para que nada falte a crear la ilusión completa del visitante, éste tropieza no ya con los productos y con las construcciones características de cada colonia, sino hasta con los habitantes de los que nunca faltan en esos certámenes una selecta representación.

Ahora mismo, otro gran pueblo colonizador, Portugal, está celebrando en Oporto una interesante Exposición de su extenso imperio ultramarino. En ésta, como en las de Londres y París, el visitante del certamen podrá admirar la pujanza colonista del pueblo que lo acaba de crear. La India, la China, una parte del continente de Oceanía—Timor—, el África inmensa... tienen en la Exposición de Oporto, una lucida representación, que acredita la importancia de la acción colonizadora de los portugueses.

Y para 1935, Bélgica anuncia una monumental Exposición internacional en la que figurará también el territorio colonizado por los belgas.

La frecuencia de estos certámenes de tipo colonial no representa otra cosa que la trascendencia adquirida en nuestra época por la obra colonista de las naciones más preeminentes del mundo. La aguda crisis económica y social que asosa a Europa fuerza, obliga a volver la vista hacia ese inmenso África o hacia el Asia fabulosa donde todavía existen posibilidades de crear mercados para los productos europeos fomentando el sostenimiento, en parte, de las economías nacionales de acá. Europa se reavive, como fiera herida, en busca del bálsamo que cure sus heridas sangrantes. Y este bálsamo está, precisamente, en sus colonias. Allí palpita un nuevo

mundo generador capaz de dar soluciones lógicas a los hondos problemas que hoy agitan a este viejo trozo del Universo.

Y mientras todos esos pueblos, conscientes del momento porque atraviesan, piensan y miran con amor su imperio colonial, nosotros los españoles tenemos para el escaso que nos queda, el gesto de mayor desdén y de más suicida inhibición. No hace mucho tiempo se celebró en Madrid una pobre Exposición marroquí. Certamen triste, realizado, díjase que para ser visto por cuatro funcionarios de la Dirección General de Marruecos y Colonias. Y si él ciertamente fue pobre, no hablemos de lo que fué la propaganda, porque fué peor. No tenemos dinero para estas cosas. Si lo tenemos, es para crear cargos inútiles y prebendas para los amigos de los políticos influyentes. Para fomentar la vida de nuestro Protectorado de Marruecos y de nuevas colonias del Golfo de Guinea y del Sahara, no hay ni dinero ni estímulo ni conocimientos. La cifra del presupuesto de la Guinea—cinco millones y medio de pesetas—es bien elocuente, a más de bien ridícula. Esos números lo dicen todo. Y cuando uno le habla a los dirigentes de la cosa pública, de la necesidad de preocuparse por esos territorios, ni le hacen caso.

Si yo no estuviese ya tan cansado de presenciar esta política suicida y, sobre todo, este desdén hacia las iniciativas patrióticas, desdeñen en el que me he visto envuelto, trataría de impulsar una Exposición Colonial de Madrid, en la que los productos, el ambiente y las posibilidades, aparte de la obra española, de Marruecos Ifni, Cabo Juby, Río de Oro, Fernando Póo, Guinea y Annobón, se mostrasen a los españoles. Sería la única forma de que los políticos de España se enterasen de lo que son y representan nuestros Protectorados y Colonias.

LOS CENTROS POLITICOS

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Convocatoria. Se convoca a Asamblea provincial para el próximo domingo, 8 de Julio, la cual se celebrará en nuestro domicilio social (Uria, 21), a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día: Acta de la sesión anterior. Labor realizada por el Comité provincial. Acuerdos y gestiones del mismo. Preguntas e interpellaciones. Proposiciones generales. Oviedo, 30 de Junio de 1934.—El presidente del Comité provincial, Nicolás Pérez.

Como despedida Un banquete al ex Gobernador Sr. Rico Rivas

El martes o el miércoles, la fecha no está aún precisada, se celebrará en Oviedo un banquete con el que, diversos grupos políticos y amigos, obsequiarán al que hasta ahora fué Gobernador civil de la provincia don Marcelino Rico Rivas. Está constituida una Comisión organizadora, y oportunamente se dirá el lugar y hora en que se celebrará el acto, así como el precio de las tarjetas.

DEL GOBIERNO CIVIL

LA LLEGADA DEL NUEVO GOBERNADOR

El señor Rico Rivas estaba ayer en su despacho, como siempre, y al recibirnos nos decía que estaba despachando las últimas cosas. Nos dió cuenta de que el nuevo Gobernador llegaría por la noche y que hoy, a las once, tomaría posesión.

Dijonos que iba a pasar la noche de ayer en Gijón, y que regresaría hoy por la mañana para posesionar a su sustituto y correligionario.

LA C. N. T. DE GIJÓN SOLICITA PERMISO PARA UN MITIN

Acababa de recibir el señor Rico Rivas a una comisión de obreros de la C. N. T. de Gijón que fueron a pedirle permiso para abrir el local y para celebrar un mitin; pero el Gobernador entendió que las actuales circunstancias no eran las más indicadas para concederles esa autorización, máxime cuando estaba

para llegar su sustituto, a quien en todo caso deben dirigirse.

LOS FONDOS DEL GOBIERNO CIVIL

Tenía el señor Rico sobre la mesa una relación de cuentas, desde su toma de posesión hasta ayer.

En ella se vé que cuando se posesionó del cargo, había un déficit de más de tres mil pesetas, y él ha saldado todas aquellas deudas que encontró y marcha dejando en caja más de mil seiscientas pesetas.

SE DESPIDE DE LOS INFORMADORES

Luego se despidió de los que hacemos el servicio habitual de información en el Gobierno civil, ofreciéndose, particularmente, desde cualquier puesto que él ocupe.

Los periodistas agradecieron al señor Rico su ofrecimiento y le manifestaron su reciprocidad.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De Madrid, y a pasar la temporada de verano, el señor marqués de la Vega de Anzo, con su distinguida familia.

—De su largo viaje de movios por el extranjero, nuestro querido amigo el prestigioso médico don Miguel Caso de los Cobos y su distinguida esposa doña Pilar Galán.

—De Cangas del Narcea, y con el fin de pasar aquí el verano, la culta maestra doña Virginia González.

—De la capital de España, los señores marqueses de San Feliz.

—De Tenerife, el muy ilustre señor Provisor de aquel Obispado doctor don Antonio Peláez Velasco, que pasará una temporada con sus padres.

—De Madrid, la agraciada y simpática señorita Conchita Peláez Velasco, después de hacer brillantes exámenes en el Conservatorio Nacional.

De su viaje por Portugal, doña Rita Ordoñez de Saro y Bernaldo de Quirós, acompañada de sus hijos.

—De Madrid, y a pasar una temporada con sus padres, nuestro estimado amigo don Francisco Cea y su bella y elegante esposa.

—De su viaje por Ginebra, el diputado a Cortes don José María Fernández Lareda.

—De Barcelona, regresó don José G. de la Noceda, estimado amigo nuestro.

La distinguida dama asturiana, que pasará el verano entre nosotros, doña Concha Heres.

—Tuvimos mucho gusto en saludar ayer en esta capital al distinguido hombre de negocios de Euzo don Augusto Lajusticia.

—Han salido: Con dirección a sus posesiones de Somió (Gijón), en donde veranearán, don Wenceslao Guisasaola y familia.

—Saló para Barcelona, el propietario don Enrique Blanco.

GAJA DE AHORROS Banco Asturiano

Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO. Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

UN NUEVO MONUMENTO NACIONAL

El Claustro de San Vicente pasa a la custodia de la Comisión de Monumentos

Ayer recibimos un telefonema del diputado a Cortes don Alfonso Muñoz de Diego. Al confirmarnos en él la declaración oficial de monumento nacional del Claustro de San Vicente, agrega que pasa a pertenecer al Tesoro artístico nacional, bajo la conservación del Estado y entregado a la custodia de la Comisión de Monumentos de Oviedo.

Era medida obligada, de la que nos congratulamos, porque ningún organismo más adecuado ni mejor para cuidar ahora del Claustro de San Vicente.

Lo que falta, es dinero para restaurarlo y de eso nos hemos de ocupar con la misma intensidad que nos hemos ocupado de la primera parte, ya conseguida.

Con más tiempo, trataremos de esta cuestión e indicaremos el camino más corto, que pretendemos conocer, por haber quien de ello nos haya informado debidamente y a su tiempo.

Sepa la Comisión de Monumentos, que nosotros estamos a su disposición para cuanto sea prestigiarla y ayudarla y más: para laborar por ver, en el plazo menor posible, que el Claustro de San Vicente recobre su pristina lozanía y sirva de cobijo al Museo provincial y de casa oficial de la Comisión de Monumentos.

ENLACE MATRIMONIAL

En la Basílica de Covadonga, unirá mañana lunes sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la bellísima señorita avilesina María de los Angeles García García y el distinguido joven don Bernardo García Fernández, acaudalado miembro de la colonia americana de dicha villa. Nuestro anticipado parabien.

En el Campo de Maniobras

Las actuaciones del Circo Hagenbeck se cuentan por éxitos

Como era de esperar, el éxito del debut y la expectación que en todo Asturias existe en torno al Circo gigante Carl Hagenbeck, instalado en el Campo de Maniobras de Oviedo, están dando lugar a grandes entradas y a que los valiosísimos números y en otro orden la hermosa colección de fieras, merezcan constantes aplausos.

En la función de anoche, el Circo, de cuya belleza e interés nada puede decirse si no es viéndolo, presentaba un gran golpe de vista al hallarse la casi totalidad de las localidades ocupadas.

El hombre de los músculos de acero, las colecciones de caballos, las tropas de caballistas, los tigres y los leones, cebras, caballos enanos, los elefantes, etc., etc., pues que el programa es tan extenso como sugestivo, provocaron entusiastas aplausos del respetable, que llega en verdaderas bandadas de todos los puntos de la provincia, del mismo modo que en Oviedo no quedará nadie sin ir al Circo.

Las funciones de hoy domingo serán otros tantos llenos, pues si bien es cierto que algo le restará la romería del Naranco, no lo es menos que el público de la provincia puede y debe aprovechar la ocasión para asistir a un espectáculo que hasta ahora no ha sido presenciado en Asturias.

R. REJON.

LA SOCIEDAD HIJOS DE OVIEDO TAMBIEN RECIBIO LA NOTICIA Y LA CELEBRA

Hemos recibido una nota de la Sociedad Hijos de Oviedo, en la que se nos dice que esta Sociedad también ha recibido un telegrama del señor Pedregal, idéntico al que nosotros recibimos y hemos publicado ayer.

La Sociedad Hijos de Oviedo, se había sumado a nuestra campaña y así nos lo ha manifestado, en el apogeo de la misma, en una atenta carta. Ella ha perseguido, por su parte, la elevación de categoría de nuestra Escuela provincial de Música, campaña, también, muy simpática que nosotros alentamos poniendo a su disposición estas columnas, como ellos han alentado la nuestra, ya que a todos nos une el mismo fin o sea laborar por el engrandecimiento de Oviedo en lo clásico y en lo moderno.

Finalmente, nos advierte el Centro Hijos de Oviedo que el subsecretario de Instrucción pública les había anticipado por carta la solución favorable de ambos asuntos.

LO QUE DICE EL ALCALDE

También el Alcalde señor Castañón confirmó a los periodistas la noticia que él recibió del señor Muñoz de Diego, añadiendo que ahora se trata de conseguir un crédito para efectuar la necesaria restauración.

Para las fiestas de "La Junigro" en Trubia

Cantará la Coral Vetusista y habrá un tren especial desde Oviedo

La Sociedad de Festejos de Trubia "La Junigro", prepara sus fiestas para el día 8 del mes que entra hoy, con la mayor esplendor.

Tienen el propósito de celebrar una gran fiesta nocturna, a base de una verbena excepcional, en la que interviendrá la notable agrupación artística ovetense "Coral Vetusista", que al aire libre interpretará escogido programa de su magnífico repertorio, y a tal efecto ha sido contratado.

Para tan renombradas fiestas, y especialmente para que los muchos aficionados y simpatizantes con dicha masa coral puedan escucharla, se ha organizado, por el Vasco, un tren especial, que saldrá de Oviedo a las 8,30 de la noche del día 8 y regresará a la una de la madrugada.

Fiestas populares

La verbena celebrada anoche

Anoche se celebró la verbena organizada por los "Romeros del Naranco".

Aparecían iluminadas eléctricamente las calles del Doctor Casal y Melquiades Alvarez, ofreciendo un hermoso aspecto.

La fiesta estuvo amenizada por una banda de música, pianolas y música del país.

Hoy tendrá lugar la jira organizada por dicha Sociedad a la cumbre del Naranco, a cuyo efecto saldrán varios autocares de "Casa Ismael", en la calle del Doctor Casal.



EL CERTAMEN PROVINCIAL DE TRABAJO.-Un aspecto de la interesante Exposición inaugurada anteayer en La Felguera y que de seguro será visitada por la mayor parte de los asturianos



VISITAS ESCOLARES.-Los niños y niñas de las escuelas de Selorio, en Villaviciosa, que acompañados por sus profesores realizaron recientemente una bonita excursión y visitaron nuestros talleres